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Метою вивчення розробленого курсу «Додаткові розділи елементарної математики» є: 

1) розвиток у майбутніх фахівців науково-теоретичного мислення; 

2) формування студентів як суб’єктів навчально-професійної діяльності; 

Відповідно до мети ставляться завдання навчити майбутніх учителів математики: 

1) методам математичного доведення та дослідження; 

2) будувати інтерпретації основних теоретичних понять, відношень і їх властивостей у рамках однієї 

математичної теорії; 

3) оволодівати основними прийомами, способами та методами розв’язування задач з математики підвищеної 

складності; 

4) ставити нові навчально-теоретичні задачі-проблеми вищого рівня теоретичного узагальнення, визначати 

шляхи та способи їх розв’язування; 

5) організовувати власну навчальну діяльність (процес учіння) згідно розвивально-задачного методу навчання 

математики; 

6) здійснювати рефлексію виконаної навчально-пізнавальної діяльності, процесу учіння (самоаналіз, самооцінка, 

самоконтроль). 

Навчання курсу в рамках кредитно-трансферної технології навчання має сформувати такі вміння студентів 

(способи дій): 

1) розв’язувати всі види й типи задач курсу елементарної математики; 

2) складати прикладні, практичні, задачі з певною фабулою; 

3) застосовувати методи математичного та навчального моделювання у процесі оволодіння прийомами, 

способами та методами розв’язування задач учнівських математичних олімпіад, конкурсів; 

4) ставити математичні задачі-проблеми вищого рівня теоретичного узагальнення (навчально-теоретичні), 

проектувати шляхи та способи їх розв’язання; 

5) застосовувати метод інтерпретацій (реалізацій, моделей) під час дослідження математичних теорій (перевірки 

на сумісність); 

6) поетапно організовувати процес учіння згідно структури розвивально-задачного методу навчання математики; 

7)   здійснювати самоаналіз, самооцінку й самоконтроль процесу учіння. 
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Читання – один з основних компонентів розвитку мовленнєвої діяльності школярів, один із важливих засобів 

формування особистості. Тому так важливо в початкових класах сформувати в учнів технічну сторону читання, уміння 

працювати з різними видами текстів, забезпечити максимальний вплив твору на школяра. 

Проблема формування уміння читати й удосконалення означеної навички в молодших школярів є предметом 

педагогічних і психологічних досліджень, які здійснювали науковці в різних аспектах: вивчення загальних 

психофізіологічних особливостей дітей молодшого шкільного віку (П.Блонський, А.Бударний, Л.Занков, Д.Ельконін, 

Т.Єгоров та інші); визначення потенційних можливостей учнів початкових класів щодо оволодіння знаннями, вміннями та 

навичками, способами різноманітної діяльності та емоційно-вольової регуляції своєї поведінки (Ш.Амонашвілі, 

Ю.Бабанський, Д.Богоявленській, П.Гальперін, Г.Костюк, В.Науменко, М.Наумчук, О.Савченко); лінгводидактичному 

(А. Богуш, М.Вашуленко, Г.Коваль, М.Львов); дидактичному (В.Антипець, В.Горецький, І.Гудзик, В.Зайцев, В.Едигей, 

О.Джежелей, С.Логачевська, М.Наумчук, М.Оморокова, І.Федоренко) [1, с.43], [4, с.32], [5, с.57].  

Протягом навчання в початковій школі учні оволодівають повноцінною навичкою читання, яка характеризується 

злиттям технічної і смислової її сторін. Техніка читання охоплює такі компоненти, як спосіб читання, правильність, 

виразність, темп. Кожний з них як окремо, так і в сукупності, підпорядкований смисловій стороні читання, тобто розумінню 

тексту. Ця якість передбачає розуміння більшої частини слів у тексті, вжитих як у прямому, так і в переносному значеннях, 

змісту кожного речення тексту, смислових зв’язків між ними і частинами тексту, фактично змісту тексту, основного його 

смислу. 

Питання техніки читання є одним із головних у початкових класах. Від уміння читати залежать успіхи в навчанні і 

вихованні учнів, розвиток їх грамотності. У початкових класах учень має навчитись ( в тому числі той, у кого уповільнене 

мислення, обмежені здібності) читати свідомо, швидко у відповідності з програмними вимогами. 

На формування техніки читання впливають багато факторів: рівень мовленнєвого розвитку, кут зору читця, вміння 

артикулювати, постановка дихання, характер тексту (зміст, легкий чи складний, цікавий − нецікавий), образ слова (шрифт, 

чіткість друкування), розвиток антиципації (вміння передбачати наступні літери, слово). Якщо послідовно приділяти увагу 

цим факторам, то швидкість читання збільшується на 50-100%. Свідомим читання буде тільки тоді, коли учень читає 

правильно. Удосконалення техніки читання молодших школярів впливатиме на формування навички читання в цілому, а 

сформована навичка читання − складова читацької компетенції. 
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Техніка читання та розуміння тісно взаємопов'язані. Так, помилки в сприйманні (заміна букв, перестановка, вставка, 

пропуск і т. п.) приводять до спотворення смислу прочитаного, а неправильне розуміння смислу − до помилкового 

розпізнавання слова та його форм. 

Обов'язковою передумовою правильного читання є набуття навичок та умінь, які у своїй сукупності становлять 

техніку читання. Мова йде про вміння одночасно сприймати зором достатню кількість букв; зв'язувати букви та 

буквосполучення з їх відповідними звуковими образами; об'єднувати окремі слова в мовні такти [2, с.57]. 

Причина читання з помилками учнів початкових класів (з несформованою навичкою читання) криється у тому, що в 

них немає гнучкого «синтезу між сприйняттям, вимовою та усвідомленням змісту того, що читають» [2, с.74],[3, с.56]. 

Особливість початкового стану навчання читання полягає в тому, що засвоєння прочитаного здійснюється вже тоді, 

коли ще не сформована техніка читання, а осмислення ускладнюється недосконалістю усного мовлення дитини. Тому 

досягнення синтезу між окремими сторонами процесу читання (технікою і розумінням), що забезпечує його точність, 

швидкість, виразність, є найважливішою метою навчання, реалізація якої здійснюється поетапно. Розвиток техніки читання 

досягається систематичними, щоденними вправами, читанням і роботою над текстом протягом всіх років навчання.  

Практика свідчить, що частина учнів читає неосмислено, монотонно і невиразно, запинаючись і допускаючи 

орфоепічні помилки, не вміє інтонувати речення різних видів, не додержує необхідних логічних наголосів, смислових 

синтагм і пауз. Учні не завжди можуть ясно і правильно передати зміст та висловити своє судження з приводу прочитаного 

вживаючи потрібні слова й граматичні конструкції, не володіють умінням прогнозувати. 

Для успішного перебігу процесу читання рівноцінне значення мають техніка читання і розуміння тексту. 

Провідними способами читання в 3 класі є: на початку навчального року  − плавне усвідомлене, правильне читання вголос 

цілими словами, наприкінці навчального року – оволодіває продуктивними способами читання.  

Дослідження проведені у 3-В і 3-А класах Ново Української НВК у 2011-2012 навчальному році дають можливість 

орієнтуватись у навчальних досягненнях учнів із сформованості техніки читання. Результати дослідження подаємо у вигляді 

таблиці 1. 

Таблиця 1 

Сформованість техніки читання 

Клас  Спосіб читання 

 

Правильність  Темп (швидкість) Виразність  

3 В 

30 учнів 

Ц.с. 25учнів 

           82,5% 

15 учнів 20 учнів 21 учнів 

Ц.с.+скл 4 учні 

                                          

                13,2% 

Скл. 1 учень 

          

                3,3% 

3 А 

30 учнів 

Ц.с., 27 учнів 

               

              89,1% 

17 учнів 23 учнів 24 учнів 

Ц.с.+скл 3 учнів 

                 9,9% 

У відсотках   3 В 49,5% 66% 69,3% 

3 А 56,1% 75,9% 79,2% 

За програмними вимогами переважна більшість учнів оволоділа складовими техніки читання. Опрацювавши дані 

таблиці, ми зробили висновки, що в 3В більша кількість учнів читає плавно цілими словами (25 учнів) і 3А (27 учнів). В 

контрольному класі є учень, який через фізіологічні вади не оволодів програмними вимогами техніки читання. Тривожним 

сигналом для вчителя є те, що є такі учні, що читають словами+складами (4 учня) в 3В і (3 учні) в 3А. Для них потрібно 

приділити окрему увагу. Крім того, у дітей із способом читання слово+склад багато помилок на пропуск, заміну 

перестановку букв, складів. Зустрічались помилки у наголосі, вимові, вставляли зайві букви. У 10 учнів 3В класу і 7 учнів 

3А низький темп читання. Через те, що при читанні неуважні, замінюючи букви, переставляючи їх на інші змушені 

вертатись на початок. Під час обговорення тексту вдалося зясувати, що більша кількість дітей розуміє прочитане, але не всі 

читають з логічними наголосами та інтонаційно (9 учнів 3В), (6 учнів 3А). Виразно читає більша половина класу. Є діти у 

яких читання монотонне, без пауз у кінці речення. 

Вважаємо,що техніка читання буде формуватись успішно, якщо враховувати рівень її розвитку в кожного з учнів. За 

програмними вимогами на високому рівні навчається учень, якщо читає виразно, з доброю дикцією; інтонація, сила голосу, 

емоційне забарвлення читання відтворюють авторський задум; учень уміє узгоджувати характеристики свого читання з 

певним комунікативним завданням, визначеним учителем; у читанні наявні лише окремі орфоепічні помилки. 

На достатньому, якщо учень читає плавно, досить правильно інтонує речення, різні за метою висловлювання, 

роблячи логічні наголоси; темп, сила голосу, тембр читання не пов’язані з певним комунікативним завданням; емоційне 

забарвлення тексту не відповідає авторському задуму; наявні орфоепічні помилки. 

На середньому,якщо учень читає, в основному правильно інтонуючи кінець речення, але припускається помилок у 

поділі речень на смислові частини, логічному наголошуванні слів, а також в інтонуванні речень, різних за метою 

висловлювання; читання не досить плавне; припускається орфоепічних помилок. 

Якщо учень читає, відриваючи слова одне від одного, не завжди відділяє одне речення від іншого; припускається 

помилок на заміну, перестановку, пропуск складів, слів; вимовляє в багатьох випадках слова, відповідно до їх написання, а 

не до норм вимови, то це початковий рівень. 

Навчання читати кожного учня може бути успішним лише тоді, коли воно буде пристосоване до рівня розвитку 

учня, співвіднесене з індивідуалізацією навчальної роботи. Для того, щоб здійснювати рівневі навчання необхідно 

спиратися на принципи індивідуального і диференційованого навчання на уроках читання [6, с.63]. 
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Проводити формування груп за певними ознаками потрібно після визначення помилок і недоліків, яких 

припускаються учні класу під час читання. Тому розподіл до груп за способом читання необхідний для вироблення навички 

читати правильно, цілими словами. В одну групу об’єднуємо учнів, у яких під час читання багато помилок у вимові, спосіб 

читання − складами; в другу − тих, які читають складами і цілими словами; в третю − учнів, які вміють читати цілими 

словами. Завдання до трьох груп неоднакові. Для першої групи − сформувати вміння поскладового безпомилкового 

читання; для другої групи − вміння читати цілими словами. Для третьої − прочитати текст за менший час, виконати більший 

обсяг завдань. 

На уроці читання формувати і розвивати навичку читання можна, використовуючи різні форми диференціації: 

забезпечення розвитку способів, темпу читання − через групові; правильності, темпу, виразності − парні; виразності − 

групові, індивідуальні форми роботи. 
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Серед розмаїття життя і діяльності роль учителя була визначною у всі часи. Слово "учитель" відоме людям різного 

віку, від дитини до дорослого. Кожна людина до певної міри наділена здатністю осмислювати життя, накопичувати знання і 

життєвий досвід та передавати їх іншим, бути учнем і вчителем.  

Професія педагога одна з найбільш шанованих, найпочесніших та найвідповідальніших професій. Тому вважається, 

що вчитель створює майбутнє країни, тому що від його праці багато в чому залежить різнобічність розвитку знань молодого 

покоління, його переконання, світогляд, моральні якості. Тому вихованням і навчанням можуть займатися люди зі 

схильністю і любов'ю до цієї справи. 

Професія вчителя дуже важлива, бо саме вчителю належить ключова роль у здійсненні навчально-виховного 

процесу, а, отже, через його діяльність відбувається становлення громадянина як особистості і фахівця, зміцнюється 

інтелектуальний і духовний потенціал нації. 

Потреба передачі соціального досвіду підростаючим поколінням виникла разом з людиною. Однак виховання як 

цілеспрямований процес бере свій початок з періоду поділу праці. Саме з цього часу виховання стає змістом спеціально 

організованої діяльності з підготовки підростаючих поколінь до життя і праці. Метою і змістом виховання в умовах 

первіснообщинного ладу був розвиток трудових навичок, виховання почуття вірності інтересам роду і племені, 

повідомлення знань про традиції, звичаї, вірування та норми поведінки в даному роді і племені. 

Тому виникнення педагогічної професії має об’єктивне підґрунтя. Суспільство не могло б існувати та розвиватися, 

як би молоде покоління, що прийшло на зміну старшому, змушене було починати все з початку, без творчого засвоєння та 

використання того досвіду, котрий воно отримало в спадок.  

З моменту виникнення педагогічної професії за вчителями закріпилась перш за все виховна, єдина і нероздільна, 

функція. Вчитель – це вихователь, наставник. В цьому його громадянське, людське призначення.  

Щоб виникла професія педагога (вчителя), повинен був виникнути соціальний інститут - школа. Перші школи 

виникли в країнах Стародавнього Сходу (Індія, Китай, Ассирія, Вавилон, Єгипет та ін.) у період формування 

рабовласницького суспільства. Вчителями виступали в основному жерці, які складали привілейовану касту [6, с. 11]. 

У найбільш розвинених державах стародавнього світу - Китаї, Індії, Єгипті, Греції - були зроблені серйозні спроби 

узагальнення досвіду виховання, вичленення теоретичних начал. Всі знання про природу, людину, суспільство 

накопичувалися тоді у філософії; в ній же були зроблені і перші педагогічні узагальнення.  

Відомо, що термін «педагог» виник в Стародавній Греції, але він тоді мав інше значення, ніж тепер. Педагогами 

називали рабів, що водили дітей рабовласників у школу. Буквальний переклад цього слова з грецької – «дітоводій», 

«провідник дитини». Головним завданням педагогів було охорона вихованця від небезпеки та підготовка дітей до вступу в 

школу, тобто елементарне навчання грамоти. Звичай тримати у сім’ї педагога перейшов і до римлян. У Стародавньому Римі 

вчитель вперше стає державним службовцем, який призначається самим імператором. Учителями призначалися державні 

чиновники, які добре знали науки, а головне – багато подорожували, а тому і багато бачили, знали кілька мов, культуру, 

звичаї інших народів [1, с. 35 ]. 

Слід відзначити, що яскравими представниками епохи Античності були такі вчені-мислителі як Сократ, Платон, 

Арістотель, Квінтіліан та інші, які зробили вагомий внесок у розвиток педагогічної професії. Їхні педагогічні ідеї знайшли 

свій подальший розвиток у творах інших філософів та риторів. Зокрема, Арістотель говорив: «Вихователі ще більш 

достойні поваги, аніж батьки, бо останні дають нам лише життя, а перші – достойне життя» [3, с. 11]. 

В епоху Середньовіччя християнська церква стала головною ідеологічною силою, яка визначала весь розвиток 

культури і освіти в цю епоху. Церква категорично заперечувала майже всю спадщину античної культури, крім латинської 

мови. Латинська мова, мертва i незрозуміла для учнів, стала на довгий час мовою навчання у середньовічній школі. Вчитель 

повинен був обов’язково бути духовною особою. Поведінка, статус, методи роботи, обов’язки педагога диктувалися 

релігійними канонами; функції вчителів виконували ченці і священики. Особливі вимоги пред’являлись до особи вчителя у 
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